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ATA DA 226ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
CONSELHO DE CONSUMIDORES DA ENEL – DISTRIBUIÇÃO RIO 

 

Local: Restaurante Frontera Itaipu - Presencial 
 
 

Data: 10/01/2024 

 
PRESENTES:  

 
Fabiano Silveira da Silva Ribeiro – Presidente  
Representante da Classe Comercial – Titular  
Associação Comercial e Industrial do Estado do Rio de Janeiro – ACIERJ 
 
Ezaquiel Siqueira da Conceição - Vice-presidente  
Representante da Classe Rural – Titular  

Federação dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares do Estado do Rio 
de Janeiro - FETRAGRI/RJ   
 
Marta Maria do Amaral Menezes  
Representante da Classe Poder Público – Titular  
Coordenadoria de Defesa do Consumidor – CODECON 

 
Harley Oliveira da Silva  

Representante da Classe Residencial – Titular  
Federação das Associações de Moradores de Miracema – FAMMIRA 
 
Antonio Mauro Saramago  
Representante da Classe Industrial – Titular  

Federação das Indústrias do Estado do Rio de Janeiro – FIRJAN 
 
Manoel Teixeira de Mesquita Neto  
Representante da Classe Poder Público - Suplente  
Associação Estadual dos Municípios do Estado do Rio de Janeiro – AEMERJ 

 
Sérgio Carlos Bousquet Perez  
Representante da Classe Industrial – Suplente  
Sindicato das Indústrias de Alimentação – SIAN 
 
Jorge Luiz Moreira 

Representante da Classe Residencial - Suplente  
FEMAMSPA – Federação Municipal das Associações de Moradores de São Pedro da Aldeia 
 
Jaqueline Santos Joaquim Marques 
Secretária Executiva - Suplente 
Conselho de Consumidores da Enel Distribuição Rio 
 

Julia Ribeiro de Siqueira 
Assistente Administrativa  
Conselho de Consumidores da Enel Distribuição Rio 
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Convidados: 
 
Robson da Silva Alves – Enel 
Leonardo Oliveira – Enel  

Mariza Nascimento - Enel 
 

1. Abertura: 

 
Fabiano Silveira, presidente do Conselho de Consumidores da Enel Distribuição Rio, deu início 
à reunião e almoço de confraternização saudando a todos os conselheiros e colaboradores Enel 
presentes. Fabiano passou para o primeiro tema, aprovação da ata. Os conselheiros foram 

consultados sobre alguma consideração em relação à ata da reunião anterior. Informaram que 
não havia considerações, e assim a ata 225ª reunião foi aprovada. O presidente do conselho 
passou para os demais temas, o primeiro foi a proposta de aprovação da renovação do site do 
conselho pelos próximos quatro anos. Em seguida, a renovação do contrato de prestação de 
serviços de assessoria de comunicação de Geiza Mesquita foi submetida à avaliação do 
conselho. Os conselheiros aprovaram a renovação do contrato para a assessoria durante o ano 
de 2024. Logo após o Conselho fez um ajuste no calendário de reuniões. A reunião de 

fevereiro/24 será online no dia 21/02/24 e a reunião de março/24, será presencial, 
descentraliza, no município de São Fidelis em 27/03/24. A conselheira Marta Menezes 
perguntou sobre a planilha de prestação de contas, onde ela sentiu falta de detalhamento na 
planilha sobre a participação dos conselheiros nos eventos. A secretaria do conselho, Jaqueline 
Marques, explicou a Marta que o modelo da planilha é desenvolvido pela Aneel, de forma 

padronizada e com senha, não sendo possível que as distribuidoras façam qualquer tipo de 

modificação ou ajuste no modelo. A Enel e demais distribuidoras apenas preenchem os valores 
nas linhas e colunas que fazem parte desse modelo padronizado pela Aneel, o modelo utilizado 
foi atualizado pela agência reguladora em 2023. Marta também comentou sobre a importância 
da divulgação para os consumidores sobre a isenção de ICMS na área rural. Fabiano Silveira 
informou a todos que a assessoria de imprensa fará a divulgação do tema nas mídias sociais 
do conselho.  Fabiano e Ezaquiel comentaram sobre a participação nos próximos eventos do 
setor, ficando assim definito: No Encontro da Região Norte, no Acre, estarão presentes o 

presidente Fabiano Silveira, o vice-presidente Ezaquiel Siqueira e a conselheira Marta Menezes. 
Para o Encontro da Região Centro-Oeste, em Goiás, estão confirmadas as presenças do 
presidente Fabiano Silveira, do vice-presidente Ezaquiel Siqueira e do conselheiro Antonio 
Saramago. Já no Encontro da Região Sul, participarão o presidente Fabiano Silveira, o vice-
presidente Ezaquiel Siqueira e o conselheiro Harley Oliveira. A conselheira Marta sugeriu o uso 
de uma van para o deslocamento até o Encontro da Região Sudeste, em Belo Horizonte. 
Fabiano informou que serão obtidas cotações para transporte aéreo e terrestre (van), e o meio 

de transporte será escolhido com base na melhor opção em termos de custo/benefício. Sem 
mais temas a serem abordados, o presidente do Conselho Fabiano Silveira agradeceu 

novamente a presença de todos, desejando um feliz ano novo encerrou a reunião.  
 


